
ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSAO DELIBERATIVA ORDINARIA DO QUARTO 
ANO LEGISLATIVO DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CHAVANTES. 
 
Presidente:    Vereador JOSÉ RICARDO NABERO 
1º Secretário: Vereador LUIS CESAR PEDRO LONGO 
2ª Secretária: Vereadora MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES 
 
 
 

                           Aos quatro (04) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e 

quatro (2024), às Dezenove horas (19) horas no Edifício do Paço Municipal, sito a Avenida 

Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de Chavantes, Estado de São Paulo, em 

sua Trigésima Terceira Sessão Deliberativa Ordinária do presente ano Legislativo, 

reuniram-se sob a Presidência do Vereador José Ricardo Nabero, os seguintes 

Vereadores, conforme consta do livro de presença: DANIEL BELIZÁRIO DE OLIVEIRA – 

PODEMOS; JOSÉ RICARDO NABERO – PSDB; JURACI RODRIGUES – PSD; LUIS 

CESAR PEDRO LONGO – PTB ; MAICON HENRIQUE BRIZOLA – MDB ; MICHELE 

BATISTA DO NASCIMENTO LOPES – CIDADANIA; RAFAEL LOPES GARCIA – PSDB 

- ROBERTO CARLOS GAINO – REPUBLICANOS; ROBERTO CEZAR GOMES 

SOARES – AVANTE. O Presidente fez a chamada dos Senhores Vereadores. Como há 

quórum regimental, em nome de Deus o Presidente deu por aberta a presente Sessão 

Deliberativa Ordinária. O Presidente colocou em discussão e votação a Ata da 32ª Sessão 

Não Deliberativa Ordinária realizada em 04 de novembro de 2024, onde a mesma foi 

aprovada por unanimidade. De acordo com artigo 84, parágrafo 3º do Regimento interno o 

Vereador que tiver interesse em manifestar-se no Grande Expediente efetue sua inscrição 

no prazo de dois minutos. De acordo com Regimento Interno passamos agora a Ordem 

do Dia. Solicito ao Senhor 1º Secretário que proceda a leitura da sumula das matérias 

incluídas no Expediente. 1º Secretário: Boa noite nobres Vereadores, público que se faz 

presente, os nobres vereadores eleitos no Pleito dia 06, a Regiene, Fernando Camote e o 

Alexandre sejam bem vindos a essa Casa de Lei, e aqueles que nos assistem pela internet. 

Pauta da Trigésima Terceira Sessão Deliberativa Ordinária do Quarto Ano Legislativo da 

18ª Legislatura da Câmara Municipal de Chavantes. Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 

39/2024 – Estima a Receita e fixa as Despesas do município de Chavantes para o Exercício 

de 2025 – encaminhado através do OF.GP nº 287/08/2024 - 30 de agosto de 2024. Projeto 

de Lei nº 46/2024 – “Dispõe sobre alteração de metas e diretrizes ao PPA 2022/2025, 

LDO 2024, abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento de 2024 e dá outras 

providências”. Matéria Para Despacho Da Mesa. Indicação nº56/2024 - O Vereador 

Roberto Cezar Gomes Soares que esta subscreve, em conformidade com o artigo 120 do 

Regimento Interno desta Casa, considerando a importância do reconhecimento e da 

valorização dos funcionários contratados que diariamente contribuem para o bom 

funcionamento do Órgão Executivo, INDICA ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal a 

concessão do abono natalino a todos os funcionários contratados pela Prefeitura Municipal 

de Chavantes. JUSTIFICATIVA: O abono natalino representa um incentivo e um gesto de 

reconhecimento pela dedicação dos funcionários contratados. Neste sentido, a concessão 

deste abono, além de valorizar e motivar, contribuirá para a movimentação econômica 

local, promovendo mais recursos para o comércio e serviços da nossa cidade durante as 

festividades de final de ano. Desta forma, solicito ao Poder Executivo que verifique a 

viabilidade financeira e orçamentária para a concessão deste benefício a todos os 

contratados do município, garantindo que a medida seja implementada de maneira justa e 

responsável. Projetos em discussão e votação. Projeto de Lei nº43/2024 – Dispõe sobre 
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autorização para concessão onerosa de uso de espaço público do terminal rodoviário 

“Prefeito Franscisco Alves Faria” neste Município de Chavantes/SP, mediante licitação. 

Encaminhado através do OF.GP nº 328/10/2024 – 29 de outubro de 2024. Presidente: 

Submeto ao Plenário o Projeto de Lei nº 43/2024, em única discussão e votação com os 

pareceres favoráveis das Comissões competentes, em discussão, com a palavra o nobre 

vereador Luís Cesar Pedro Longo: Senhor Presidente, público que se faz presente e 

aqueles que nos assistem via internet. Senhor Presidente eu gostaria de explicar e deixar 

bem explanado o que nós estamos votando aqui hoje, que eu sei da cobrança de todos os 

vereadores aí que muitas pessoas que faziam parte lá da rodoviária, que trabalhavam nos 

Box da Rodoviária foram tirados para uma reforma e eu não sei qual foi a promessa diante 

disso aí, e hoje está caindo em cima da Câmara aqui uma responsabilidade muito grande 

que é, nós estamos dando o aval para o Prefeito Municipal abrir uma licitação para que, 

quem quiser participar, veja bem, quem quiser participar tem o direito de participar, ou seja 

as pessoas que estavam lá não tem mais o direito de ficar no específico Box certo, então 

essas pessoas vão ter que participar da licitação na rodoviária, não  tem indicação de 

vereador, não tem indicação de Prefeito, não tem promessa de ninguém aqui para que 

fulano ou ciclano pegue algum Box na rodoviária, estou deixando bem esclarecido isso aí, 

outra coisa nós fizemos aqui um requerimento para quem respondesse o que seria cobrado 

nessa licitação porque não está constando no Projeto também, não consta no Projeto, a 

quantia, o valor a ser cobrado veio no Ofício do Jurídico da Prefeitura referindo-se aos Box 

pequenos trezentos e cinquenta reais de início e quinhentos reais os grandes, isso são de 

início, então quando vocês vereadores forem cobrados agora esclareçam bem para as 

pessoas que vierem questionar, nós liberamos ao Executivo abrir a licitação, então hoje 

participa o José, participo Antônio, o João, participa todos, vai ser uma coisa igualitária 

para todos, obrigado Senhor Presidente. Presidente: Com a palavra o nobre vereador 

Rafael Lopes Garcia: Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente e aqueles 

que nos acompanham via internet, boa noite. Senhor Presidente como acho que todos, 

como a nobre vereadora Michele disse, não sei se todos mas a maioria foi procurado tanto 

pelos que já tinham um box lá na rodoviária antes da reforma, e agora depois da reforma, 

pessoas também interessadas a participar agora desse processo de concessão que 

estamos fazendo autorização da concessão e agora o Prefeito vai, a equipe do Prefeito 

montar o edital para fazer convocação de licitação, o que eu queria deixar bem frisado aqui 

para nossa população entender bem a situação, o Prefeito em algumas reuniões, isso são 

palavras do Prefeito disse que, o seu Jurídico orientou para que ele fizesse dessa forma, 

que não poderia fazer de outra forma, ele queria fazer de uma forma  e não poderia fazer, 

enfim, ele tem as questões dele lá não sei qual que é a questão, seria até interessante 

Prefeito se manifestar sobre esse assunto porque é um assunto que pode trazer uma 

reflexão muito grande como o Daniel falou referente a esse assunto, mas como o nome 

vereador César acabou de dizer ali as pessoas que estavam lá podem sim participar de 

uma licitação, não existe garantia nenhuma mais se ganha licitação ou se não ganha, então 

podem sim participar desde que tenha documentação tudo certinho porque para isso vai 

precisar de documentação apresentar no dia da licitação as documentações lá, então acho 

que agora depois da Câmara Municipal aprovar esse pedido de licitação que o Prefeito 

está pedindo aqui eu acho que agora é hora de depois de aprovado e sancionado por ele 

todas as pessoas interessadas a isso começar a acompanhar é interessante, porque às 

vezes tem algumas coisas técnicas ali que lá dentro internamente eles podem orientar e 

eu acho que todos que tem interesse participar disso aí porque seria sabe que tem muitas 

pessoas aqui que pagam aluguel aí em vários lugares aí muito alto e eu acho que nesse 

valor que vem no ofício aí um valor bacana que cabe dentro do orçamento dos 

Comerciantes aqui de Chavantes, então é muito importante isso daí ficar bem claro e bem 
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explicado porque às vezes algumas pessoas, ah mais, não sabemos se o Prefeito 

prometeu, ou não prometeu nada para ninguém, mas a única coisa que  garantimos é que 

vereador nenhum prometeu nada para ninguém referente a garantia de box lá ou não, 

agora está aí o processo vai ser feito e cada um que achar que tem o direito corre atrás 

para ir lá e estar reivindicando lá dentro do Jurídico, até mesmo da Procuradoria para tentar 

solucionar o problema o mais breve possível, obrigado Senhor Presidente. Presidente:  

Com a palavra o nobre vereador Maicon Henrique Brizola: Boa noite Senhor Presidente, 

Senhores vereadores, vereadora Michele, público que se encontra aqui presente e aqueles 

que nos assistem via internet. Essa questão  traz é um grande prejuízo para alguns 

empreendedores de nosso município, essa situação já tive reuniões com o Senhor Prefeito 

pedindo para que ele pudesse entregar esses boxes para as pessoas que já faziam parte, 

só que ele falou que hoje existe um procedimento a ser feito, mas eu deixo aqui registrado 

que eu acho injusto porque ele deveria ter feito um planejamento, explicando antes de ter 

tirado as pessoas de lá, porque agora vai abrir essa licitação, mas só que é para todo 

mundo e aqueles que já estavam lá vão ter que fazer parte dessa licitação, então eles 

correm risco de não entrar novamente, eu acho isso injusto mas como ele falou que é um 

procedimento que tem que ser feito e estamos vendo que a rodoviária se deteriorando, 

está estragando, estamos vindo vídeos as pessoas nos cobrando na internet, então acho 

que é de muita importância vermos  a opinião de cada vereador aqui, o que é melhor para 

o município, mas eu deixo aqui registrado é injusto o que o Senhor Prefeito fez com os 

empreendedores lá. Presidente: Com a palavra o nobre vereador Luís Cesar Pedro 

Longo: Bem frisado pelo vereador Maicon e tirando uma dúvida também ali na rodoviária 

tem três Boxes ali que é da Assistência Social, praticamente três boxes, um é um do Viva 

Leite, um do Combate ao Câncer, e esses boxes aí é a Prefeitura que paga a energia 

desses boxes aí, Dona Dita eu estou falando dos boxes do Viva Leite que é da Assistente 

Social, do Câncer foi doado para vocês? Ai que vem a discussão que tivemos ali dentro, 

eu acho que o Maicon foi bem nas palavras colocadas dele porque é o seguinte, eu acho, 

na minha opinião desde o começo, quando você vai vender uma residência sua quem tem 

direito a comprar primeiro é o inquilino, não é o inquilino? É o inquilino que tem direito, 

então eu acho que dentro desse parâmetro da rodoviária quem teria a oportunidade ou a 

prioridade, a preferência seria as pessoas que estavam ali, eu acompanho a dona Dita, faz 

tempo que ela vem  cobrando isso aí e a semana passada foi visível aqui senhores,  foi 

visível, veio um cidadão aqui e perguntou, quem que estava mentindo era o Prefeito ou os 

vereadores? por quê? será que o Prefeito já prometeu alguma coisa para esse pessoal e 

agora não vai cumprir? Será que o Prefeito já prometeu para essas pessoas e vai cumprir? 

agora veja bem, aonde era do Combate ao Câncer tirou a Senhora lá de cima, trouxe para 

baixo, ela já colocou tudo no nome dela, ela pagou as energias, regulamentou tudo, tem 

CNPJ, tem tudo, agora ela vai participar de uma licitação gente? com a palavra o nobre 

vereador Daniel Belizário de Oliveira: Boa noite Senhor Presidente, nobres vereadores, 

público presente, e todos que nos acompanham via internet. Então Senhor Presidente essa 

fatalidade aqui, o Senhor Presidente me convidou para um outro assunto no Gabinete do  

Senhor Prefeito e eu já deixei bem claro para ele que ele estava prejudicando todo esses 

pessoal, assim como a dona Dita colocou ali, ele já tinha prejudicado o pessoal lá da Praça 

da Matriz e assim ele fez ele de forma sorrateira porque ele deveria ter organizado primeiro 

os contratos que estão atuantes, se existe alguma  regra a ser posta que foi citado a 

respeito de bebida ele empunha nos contratos que ele não queria que vendesse bebidas 

alcoólica, agora não tirar o direito das pessoas de contrato de anos e anos e anos de não 

poder trabalhar ali, e se tem algum problema burocrático no sentido financeiro, se alguém 

deve alguma coisa isso é uma coisa que regulariza Senhor Presidente, isso se parcela, o 

pessoal pode parcelar e pode pagar, desde que a pessoa não negue a conta, a pessoa 
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pode pagar, agora ele deveria ter respeitado o contrato do pessoal que estava lá, se ele 

quisesse impor alguma coisa diferenciada do segmento dos Comerciantes ele poderia ter 

conversado com os Comerciantes, uma reunião interna ele os Comerciantes e ter resolvido 

dessa maneira, agora da maneira que ele colocou aqui Senhor Presidente, ele colocou 

como nós aqui como a mão do carrasco, dá impressão que nós aqui estamos prejudicando 

os Comerciantes e na verdade, não é que eu estou defendendo os vereadores, todos os 

vereadores aqui da resposta da devolutiva para a população, porque de certa forma 

estamos na rua, estamos na Linha de Frente, temos que dar satisfação não só para os 

moradores, mas para os industriais, os Comerciantes, temos que dar satisfação, e é de 

uma forma triste Senhor Presidente ele colocar essa situação aqui na nossa mão para nós 

resolvermos sendo que dava para ele ter resolvido lá em cima, aí eu conversei com o 

Advogado da Prefeitura ele disse assim; Daniel temos que regularizar, legal, regularizar, 

só que o pessoal que estava lá estava de certa forma regularizado, uma parte deles, se a 

outra parte deles não tivesse regularizado ele deveria ter conversado com eles e pedir para 

regularizar da maneira que a Prefeitura poderia ter feito, agora dessa maneira aqui, não 

estou questionando aqui que está irregular, sim vai ser regularizado dessa maneira, porém 

Senhor Presidente vai prejudicar muitas pessoas de bem, muitos Comerciantes de bem 

que poderia estar continuando no segmentos que não é bebida alcoólica Senhor 

Presidente, é essa forma que eu fico muito aborrecido, muito triste até de fazer parte dessa 

votação aqui que de certa forma que eu estou perdido Senhor Presidente, eu fiquei perdido 

aqui porque eu tenho amigos lá, não que votam em mim, nada disso, Comerciantes que 

eu frequentava que vão ser prejudicados Senhor Presidente, então quero deixar aqui minha 

indignação, minha tristeza,  e Deus abençoe a votação de cada um aqui que não prejudique 

esses Comerciantes, que esse Prefeito infelizmente fez essa maldade e não sei de que 

forma corrigir, muito obrigado Senhor Presidente. Presidente: Com a palavra o nobre 

vereador Luiz César Pedro Longo: Então para deixar bem claro esse Projeto de Lei o que 

que nós estamos fazendo aqui hoje? nós estamos votando para que o Prefeito Municipal 

dê andamento nos Boxes da Rodoviária, que os proprietários ou os Comerciantes não 

fiquem parados, procurem seus direitos, vão atrás dessa licitação, nós não estamos 

achando uma possibilidade viável em cima daquilo que o Prefeito colocou para nós, só que 

se nós deixarmos a rodoviária fechada, vocês sem trabalharem eu acho que vai ser pior, 

eu acho que vai ser pior, então que seja bem dito, bem esclarecido para a população e 

para todos os Comerciantes que essa Casa de Lei está passando para Prefeitura toda a 

responsabilidade deles fazerem uma licitação justa, coerente e que adequem 

principalmente as pessoas de Chavantes, que não deixem que ninguém de fora venha 

participar dessa licitação, então que fique bem claro nós estamos avaliando aqui uma 

licitação que é o Executivo que vai fazer, então os vereadores estão fazendo a parte deles, 

estão votando, estamos deixando bem claro para vocês que nós já discutimos aqui, o Rafa 

deu opinião dele, o Maicon deu opinião dele, eu dei a minha, o Daniel também deu a dele, 

então agora fica bem claro para vocês participem da licitação, fiquem atento aos editais, 

participe porque todo mundo tem direito, obrigado Senhor Presidente. Presidente: E como 

sempre mais uma vez das tantas e tantas vezes o Senhor Prefeito devolve a 

responsabilidade que é dele para essa Casa de Lei, e essa semana acho que vinculou aí 

nas Redes Sociais caindo o Forro da rodoviária, foram furtado dos fios da rodoviária, então 

olha a situação ele reforma, não chama quem estava nos boxes para conversar, aí o 

Jurídico dele entende que deve fazer uma licitação, fica nesse impasse a rodoviária 

fechada e uma rodoviária fechada não é negócio para ninguém aqui em Chavantes, não é 

bacana, temos uma rodoviária  que foi reformada, aquela reforma né gente, mas foi 

reformada e agora precisamos resolver esse problema que mais uma vez ele passa para 

essa Casa de Lei. Mas algum dos Senhores querendo fazer o uso da palavra? Ninguém 
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mais querendo discuti-lo, solicito os nobres vereadores que registrem seus votos no painel 

eletrônico, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei 

nº43/2024. 1º Secretário: Projeto em 2ª discussão e votação. Projeto de Lei 

Complementar 16/2024 - Dispõe sobre a alteração dos incisos I e II do artigo 4º da Lei 

Complementar nº137/2016 “PROGRAMA MAIS MÉDICO” instituído pela Lei nº 12.871/ 

2013 no âmbito do Município de Chavantes e das outras providências. Presidente: 

Submeto ao Plenário o Projeto de Lei Complementar nº16/2024 em segunda discussão 

e votação, com os pareceres favoráveis das comissões competentes, em discussão, 

ninguém querendo discuti-lo, solicito aos nobres vereadores que registrem seus votos no 

painel eletrônico, aprovado por unanimidade em segunda discussão e votação o Projeto 

de Lei Complementar nº 16/ 2024. 1º Secretário: Senhor Presidente não há mais matéria. 

Presidente: Passamos agora ao Tratamento das Explicações Pessoais que é dedicado 

a manifestação sobre as Atitudes Pessoais assumidas durante a Sessão ou no Exercício 

do mandato, os vereadores interessados em fazer o uso da palavra deverão requerê-la ao 

Plenário no prazo de cinco minutos, desculpa eu vou chamar os que já estão inscritos, 

convido o nobre vereador Roberto Cézar Gomes Soares para que se dirija a Tribuna. 

Roberto Cezar Gomes Soares: Boa noite Senhor Presidente, nobres vereadores, Público 

presente, e aqueles que nos assistem via internet. Senhor Presidente o que me traz a 

Tribuna hoje é para tratar do assunto sobre a Lei 3.985 de 22 de março/ 2023, referente ao 

abono Natalino dos funcionários efetivos e comissionados, Senhor Presidente eu venho 

expor uma importante questão em nome dos professores contratados por processo seletivo 

em nosso município, atualmente sabemos que todos os funcionários efetivos e 

comissionados receberam o abono Natalino no final de ano, no entanto é essencial 

destacar que os Professores contratados também desempenham o mesmo papel 

fundamental na educação de nossas crianças e jovens com dedicação comprometimento 

e responsabilidade, esses profissionais enfrentam os mesmos desafios diários e 

contribuem de forma significativa para a qualidade de ensino em nossa Rede Municipal, 

portanto é mais que justo Senhor Presidente que eles também sejam contemplados com 

esse abono Natalino de final de ano, infelizmente esse ano não tem mais  como o Executivo 

estudar sobre essa Lei  para que eles tenham também esse direito, mas eu peço para que 

passe essa indicação e peço ao Executivo que analise isso para também podemos 

valorizar os nossos Professores seletivos, que eles também são de grande importância 

para a nossa população, era só Senhor Presidente, muito obrigado. Presidente: Convido 

na Vereador Luiz César Pedro Longo para que se dirija a Tribuna. Luís Cesar Pedro 

Longo:  Senhor Presidente, Senhores Vereadores, público que se faz presente e aqueles 

que nos assistem pela internet. Senhor Presidente essa semana vinculou nas Redes 

Sociais e o Prefeito colocou que o pagamento dos funcionários estava na conta dia 30, 

Senhor Prefeito isso é obrigação, isso é dever, isso é dever do Senhor fazer isso aí, agora 

o Senhor não vitimiza fazendo isso aí? O Senhor só se vitimiza quando cobramos aqui para 

o Senhor pagar APAI que o Senhor não paga, o Senhor cobrar a Santa Casa que o Senhor 

não paga, o Senhor cobrar o repasse dos alunos, isso o Senhor não vitimiza? quando o 

Senhor faz alguma coisa que é dever, é obrigação do Senhor pagar os funcionários em 

dia, que é o mínimo que o Senhor tem que fazer, aí o Senhor não vitimiza, e as outras 

coisas Senhor Prefeito? APAI está sem pagamento, os alunos três meses, os donos de 

Van aí estão cobrando todo dia e o Senhor não está nem aí, o Senhor nunca sequer 

participou de uma Audiência Pública aqui dos alunos, Senhor Prefeito sábado eu fui no 

campo ver a bela obra que o Senhor fez no campo Senhor Prefeito, o Senhor acabou com 

o Estádio Municipal da Chavantense, cidade de fora domingo aí, sábado jogando começou 

a chuva o pessoal não tem onde se esconder, o Senhor derrubou a cobertura da 

arquibancada, eu falava para o Senhor só reforma arquibancada, está bom Prefeito, o 
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Senhor insistiu em fazer o anel para sete mil lugares, olha como é que está aquilo lá, aquilo 

lá está um buraco Senhor Prefeito, tinha crianças no campo domingo, os pais assistindo 

tiveram que ir para o carro por que começou chover, não tem aonde esconder,  que coisa 

mal feita Senhor Prefeito, que falta de comprometimento, que falta de gestão o Senhor 

deixar isso acontecer, o nobre vereador Robertinho estava falando aqui de uma árvore, o 

ano passado a árvore caiu, agora começou a falar de outra do campo a árvore caiu e 

ninguém faz nada, ninguém faz nada, aqui embaixo perto do Bosque o Francisco Rubio, 

ele está postando direto tem uma árvore seca ali já caiu um dia na rede elétrica causou um 

pane em Chavantes, vai calçar de novo, vai deixar acontecer? é a companhia? então 

atualize a companhia, avise eles, notifica que tem uma árvore aqui que vai cair, vai dar 

problema de novo, é visível Senhor Prefeito, não fala que estamos perseguindo o Senhor, 

nós estamos cobrando por que estamos sendo cobrado, só isso, o Senhor fez o pagamento 

em dia? Parabéns, mas é obrigação, é o mínimo que você pode fazer, agora o Roberto 

colocou aqui um ponto aqui do Projeto de Lei que foi aprovado do abono natalino, ergam 

a mão para o céu se receber senhores funcionários, ergam a mão para o céu se receber, 

porque se está devendo hoje setecentos e cinquenta mil para UMMES, está devendo para 

Santa Casa quase dois milhões, deve para APAI desde julho, deve três meses de repasse 

dos alunos, fala para mim, ou então não fala, fica em silêncio, e pense, obrigado Senhor 

Presidente. Presidente: Convido nobre vereador Maicon Henrique Brizola para que se 

dirige a Tribuna. Maicon Henrique Brizola: Boa noite Senhor Presidente, nobres 

vereadores, vereadora Michele, público presente e aqueles que nos assistem via internet. 

A questão, primeiro a minha indignação é sobre a rodoviária, eu acredito que o Prefeito foi 

injusto com esses comerciantes, mas eu venho aqui fazer um apelo para aqueles que têm 

interesse em participar dessa licitação dar prioridade aqueles que já estavam ali, eu acho 

que é um gesto humano pensar no próximo, por que eles já estavam ali a quanto tempo, 

então ela vem pedir que aquele que tiver com intenção, dar prioridade primeiro para 

aqueles que já estavam ali há muitos anos, não que somos  contra vocês, é que pensamos 

naqueles pais de família ali que já estavam na luta por muitos e muitos anos, então  Senhor 

Prefeito o Senhor errou feio, devia ter feito uma reunião explicando para eles, nós até 

conversamos com o Senhor, explicando a situação, tivemos até algumas discussões, 

Kadao estava lá no dia, explicamos sobre essa situação, o Senhor falou que era o único 

procedimento a ser feito, mas eu acho que faltou um pouco de respeito da sua parte com 

os Comerciantes ali da rodoviária e agora votamos esse Projeto, pode ficar um pouco mais 

difícil para eles retomar os Boxes novamente, mas eu peço aqui que aqueles que tiverem 

com interesse dar prioridade para eles, depois aquele que sobrarem vai lá participem que 

por que temos que pensar no próximo, temos que pensar naqueles que já estavam lá, que 

já estavam trabalhando, aqueles que já dependiam do Comércio ali. Também Senhor 

Presidente tivemos uma Audiência Pública hoje de muito importante para o município a 

LOA, aonde o arrecadamento anual do nosso município, e o nosso Prefeito atual ele não 

ouviu a Câmara, ele não ouviu o contador, não ouviu a parte técnica, então venho aqui 

pedir, eu vi o Emerson hoje pedindo ajuda para que ele possa trabalhar, para que ele possa 

exercer a função dele como contador da Prefeitura com excelência, então eu acredito que 

os nobres vereadores, a gestão, o Senhor Prefeito e todos os cargos que ele for colocar 

em cada pasta possa se unir para fazer gestão, para cuidar do município da forma que tem 

que ser feito, o Prefeito muitas vezes não ouviu essa Casa, não ouviu o seu Secretários, 

não ouviu o Emerson que é um cara inteligentíssimo que sabe trabalhar, e  sabemos que 

a gestão no começo vai trazer um desconforto, mas vai trazer resultado a longo prazo para 

o nosso município, então venho aqui pedir que os nobres vereadores e o Senhor Prefeito 

da gestão nova possa ouvir e dar  adesão aí Secretário, esses funcionários públicos, um 

aparte para nobre Vereador Luiz César Pedro Longo: Maicon obrigado mais uma vez 
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pela parte, parabenizo você pelas suas palavras e não podia deixar de ressalvar isso aí, 

então kadao você e o Felipe que ganharam a eleição, exemplo de má gestão vocês tiveram, 

tudo que vocês fizerem ao contrário que o Prefeito fez vai ajudar a cidade e o município 

também, você  foi vereador quarto anos, nós estamos aqui eu, o Rafa, o Maicon. o Daniel 

nós somos há oito anos aqui, o pessoal que estão há quatro anos aqui, você sabe que os 

vereadores sempre está para apoiar a população e esses últimos quatro anos do Márcio 

Burguinha foi ridículo, ele não mostrou nem um pingo de gestão, os quatro primeiros anos 

eu falei tinha que colocar uma estátua para ele em Chavantes, foi o melhor Prefeito que 

Chavantes teve até hoje, mas infelizmente esses quatro últimos anos ele deixou a desejar, 

então exemplos vocês vão ter bastante, vocês vão ter de má gestão, então eu acho que 

vai ficar fácil para vocês fazer uma boa administração, para a população se beneficiar de 

tudo que Chavantes perdeu, porque Chavantes perdeu a essência, Chavantes tem que 

resgatar tudo isso aí e o que o Maicon falou é perfeito, e eu só queria deixar uma coisa 

aqui Maicon que eu esqueci que o vereador Gaino me falou,  ainda tem o projeto da Saec 

e da CPFL que de cinco milhões  são três milhões de juros, vai para oito milhões de reais 

e já foi protocolizado na Câmara, tem mais isso ainda de dívida ainda para analisar aqui 

por essa Casa de Lei esse ano, obrigado Maicon e parabéns mais uma vez. Maicon 

Henrique Brizola: Obrigado por me cumprimentar, então eu acho que fazemos política eu 

acho que  no último ano, então acho que temos que trabalhar em prol da cidade, fazer 

gestão para que possa ter remédio, para que possa ter medico, para que todas as 

despesas do nosso município possam estar em dia, temos pessoas preparadas para 

assumir as responsabilidade de cada pasta de cada Secretaria, acredito e também peço 

que o novo Prefeito que é o Felipe possa ouvir as pessoas técnicas, colocar pessoas 

técnicas para ajudar, para cuidar do município porque o Burguinha ele foi um ótimo Prefeito 

no começo, eu  vou falava a verdade eu nunca votei nele,  porque para mim político é 

diferente de gestor, eu acho que a cidade precisa de uma pessoa que faça a gestão política 

é muito fácil fazer, precisamos de uma pessoa que faça gestão, que cuide do município, 

que saiba organizar a cidade para que nós possamos aumentar arrecadações, aumentar 

emprego, e quem ganha com isso é a população, acredito também Cesinha não vou falar 

que não mas eu acredito que ele foi um dos melhores Prefeitos que já tivemos em 

Chavantes, mas depois que subir um pouco para cabeça ele deixou de ouvir essa Casa, 

deixou de ouvir os amigos e alguns Secretários que faziam parte da gestão, então que a 

nova gestão não deixe subir para cabeça, ouvir sempre, esteja perto das pessoas que 

realmente são técnicos no assunto, existe sim uma parte tem que fazer política, tem que 

fazer evento, tem que fazer o movimento para trazer pessoas para gastar em nosso 

município, isso é muito bom, é legal, mas precisamos de gestão em primeiro lugar, muito 

obrigado pelo aparte Senhor Presidente. Presidente: Agora sim passamos ao Tratamento 

das Explicações Pessoais que é dedicado a manifestação sobre as Atitudes Pessoais 

assumidas durante a Sessão ou no Exercício do mandato, cada vereador terá o prazo de 

cinco minutos para usar a tribuna. Ninguém querendo fazer uso da Tribuna e nada mais 

havendo a tratar convoco os senhores vereadores para a Sessão Legislativa Ordinária a 

realizar-se no dia 11 de novembro de 2024 com início às 19 horas para tratarmos os 

assuntos em Pauta, dou por encerrada a presenta Sessão. Para constar, foi lavrada a 

presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos 

Trabalhos, assinada........................................... 

 
 

 

               JOSÉ RICARDO NABERO                       LUIS CESAR PEDRO LONGO         
                             Presidente                                                    1º Secretário                                                   
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